

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

CRÓNICAS VIEJAS

El Segovia que se va

La calle de los Doctrinos.
Pronto, muy pronto, se cerrará al tránsito público la calle de los Doctrinos, una de las más típicas del viejo solar segoviano.

Angosta y pendiente, flanqueada por los altos y recios muros del Seminario y del antiguo colegio de los Doctrinos, apenas si llega al fondo de la calle el claro radiar del día, y toda ella aparece envuelta en esa vaga y misteriosa luz que recuerda las poéticas ciudades de Oriente.

En todo Segovia, con más ó menos empuje, ha entrado el aliento de la vida moderna.

La calle de los Doctrinos se ha sustraído siempre á esta innovación; y aparte de la estrecha acera de losas que bordea uno de sus flancos, y los contados y difusos focos eléctricos que como desperdigadas luciérnagas, parpadean en sus límites, toda la calle aparece petrificada al través de los años, conservando el carácter y la plácida calma de la época medioeval.

Aquella augusta quietud no se ve turbada por el paso de los transeúntes ni el ruidoso bullir de la vecindad.

Las pisadas resuenan en la calle como en las losas sepulcrales del cementerio; y solo allá, en el jardín vecino palpita un soplo de vida, con el arpa y continuo parlotear de los pájaros que anidan en la frondosa arboleda.

En la única casa, de solariega apariencia, que tiene la calle de los Doctrinos, estuvo instalado durante mucho tiempo el Registro de la propiedad; y en su pequeña y linda capilla, encontró el culto numeroso y distinguido concurso de fieles devotos.

Quando el fuego destruyó el famoso convento de Corpus, las Religiosas se trasladaron al edificio de los Doctrinos, donde permanecieron hasta que se reedificó el convento.

La calle de los Doctrinos es un bello y castizo rincón del viejo Segovia.

Escuchó el canto de galante y puntuada serenata; y muchas veces paseó por ella el amor triunfante, perdiéndose entre sus fuertes muros, juramentos y promesas que tuvieron breve y efímera vida.

Hoy, que las exigencias de la época se disponen á cerrarnos el paso por la estrecha y solitaria calle de los Doctrinos, despidámonos de ella como de un leal y viejo camarada.

Siempre se ve con pena desaparecer cuadros y costumbres, en que se recrearon nuestros ojos durante épocas más venturosas.

Recordemos al poeta y repitamos con él:

Siempre el tiempo pasado fué me-

NOTICIAS MILITARES

Ascensos en Artillería
A coroneles: Don Augusto Esteban y Larzábal y don José Sousa y del Real.
A tenientes coroneles: don Luis Díaz y Fernández Cossío y don Federico Baeza y Ledesma.
A comandantes: don Manuel Ruiz Soldado y Herrera y don Antonio Garrido y Valdivia.
A capitanes: don Antonio Muñoz y Jiménez, don Enrique Sostoa Martínez y don Antonio Corsanego y Waters-Horcasitas.

Destinos
Tenientes coroneles: don Carmelo Cervelló y González, á excedente en la tercera región; don Fernando Gómez y González Valdés, á ídem en la segunda, y don Francisco Chavarre y Galzosta, á ídem en la cuarta.

Comandante: don Emilio Sergo y Castro, al sexto regimiento montado.

Capitanes: don Emilio Suán y Alonso de las Heras, al undécimo regimiento montado; don José Alvarez y Bisbal, á la Comandancia de Menorca; don Antonio García-Rivero y Arriete, á la de Pamplona, y don Francisco Mesa y Balanzat, á excedente en la primera región.

Primeros tenientes: don Carlos Zabala y Galván, al quinto regimiento montado; don Eduardo Aguirre y Cárcer, al segundo; don José Uribe y Aguirre, don Juan de Tord y Juncosa, don José Casas y Pancedo, don José Moreira y Ramírez, don José Climent y Vela y don Gregorio García Rubio, al octavo.
Capitán (E. R.): don Felipe Ruiz y Frutos, á excedente en el segundo depósito de reserva para el percibo de haberes.

Placas y cruces
Se ha concedido la placa de San Hermenegildo á los tenientes coroneles de Artillería don Miguel Monche, don José Ceballos Avilés, Joaquín Corvaldano, don José Méndez, don Bernardo Ferrá, y don José Echaluze; y la cruz de la misma orden á los comandantes don Joaquín Seoane, don Sebastián Albar y don Luis Borrageru, y los primeros tenientes don Manuel Losada y don Juan Peloche, todos ellos pertenecientes también al arma de Artillería.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el 16 por esta Comisión, bajo la Presidencia del señor Gil Asenjo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que pase á informe de los señores Diputados, Visitadores de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, la carta dirigida á la Vicepresidencia por el Director Gerente de la «Electricista Segoviana» en la que propone algunas modificaciones y reformas en la instalación del alumbrado de los referidos Establecimientos.

Devolver al señor Gobernador civil, á fin de que sea elevado á la Superioridad, el recurso de alzada interpuesto por don Cayetano y don Nicolás Gutiérrez, vecinos de Sequera de Fresno, contra el acuerdo de esta Comisión de 26 de Agosto último, por el que se declaró con capacidad para ser Concejal del Ayuntamiento de dicho pueblo á don Julián Martín.

Manifestar al señor Gobernador que para poderle informar en el recurso de alzada de don Angel de Frutos, Secretario del Ayuntamiento de Barbolla, contra acuerdo del citado Ayuntamiento, por el que se negó á aquél el derecho á la jubilación, debe reclamar de la Alcaldía certificación del indicado acuerdo.

Aprobar la cuenta presentada por el señor Director de Carreteras provinciales de los gastos ocasionados en la reparación de una tacea en el camino vecinal de Basardilla á Muñozoveros, importante 443'60 pesetas.

Abonar á Satorio Ortega, de El Espinar, la cantidad de 50 pesetas, para poder someter á curación en el Instituto de Alfonso XIII á su hijo Daniel por haber sido mordido por un perro hidrofobo.

Que conste en acta á propuesta del señor Ramírez Díaz, la gratitud y reconocimiento de esta Corporación á la Diputación de Santander y que se exprese igualmente al señor Gobernador

civil, alcalde de aquella capital y señores Diputados provinciales, su reconocimiento por los agasajos y atenciones que todos dispensaron á los representantes de la Diputación de Segovia durante su permanencia en la referida capital, con motivo de la última Asamblea.

Acceder al ingreso del niño Sotero de Castro, de El Espinar, en la sección de huérfanos del establecimiento de Beneficencia.

Reclamar á Teresa Costa, de esta Capital, documentos que justifiquen ser la madre del niño Antonio Costa, asilado en Beneficencia y cuya entrega se solicita por aquélla.

Ratificar lo hecho por la Vicepresidencia respecto á la entrega á Victoriano Suárez y Maximina Gómez, de esta capital, de una hermana de Maximina, que se encontraba asilada en Beneficencia.

Conceder á Wenceslao Tapia, de Escalona, un asilado de 15 á 16 años, para dedicarle al oficio de zapatero y tenerle á su cuidado.

Quedar enterada con sentimiento de haber fallecido en la sección de observación la presunta alienada Teresa Martín, de Cerezo de Arriba.

Quedar enterada asimismo de una comunicación del señor juez de instrucción de esta capital, transcrita por el señor Gobernador civil, en la que se participa que dicho Juzgado carece de facultades para acordar la reclusión en un manicomio del procesado Calixto Martín, de la Higuera.

Inscribir en el turno del partido de Segovia (sección de ancianos) á Eufemia Lucía Moreno, vecino de Abades.

Autorizar al señor Director del Establecimiento provincial para que disponga lo conveniente á fin de que sean trasladados al manicomio de Ciempozuelos los alienados Juan Bartolomé de la Hez, de Riaza, y Anacleto Higuera, vecino de Pinillos, anejo de Escobar.

Remitir al Juzgado de primera instancia del partido de Sepúlveda, la certificación facultativa del resultado de la observación del alienado Iocencio San José, natural de dicha villa.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

LA VIDA EN EL CAMPAMENTO

No pasa del 1 por 100 el número de enfermos que han dado las unidades acampadas en Melilla y en Quebdana.

Este buen resultado se debe á la buena alimentación, á las medidas higiénicas y al tiempo favorable.

Ahora que éste se enturbia un poco, habrá que extremar las precauciones sanitarias, y nada será allí olvidado.

Se recuerda á este fin el éxito que en las operaciones del año 1893 produjo el serrín de corcho, empleado en el piso de las tiendas contra la humedad, en los jergones mismos.

El general Martínez Campos nunca aceptó un colchón de lana, y tenía el suyo relleno de serrín.

Hace ya un par de semanas que la orden del día dispuso que desde el toque de oraciones hasta diana los soldados usaran la guerrera de paño. En este clima el anochechar es húmedo y desabrido. Tiene las traiciones de una noche tropical, y la temperatura amable, llevadera, da un respiro y un refrigerio después de un día de polvo, de sol y de trabajo. La orden del día, pródiga y certera, velaba por la salud del soldado adoptando unas disposiciones realmente paternales.

Las guerreras, de un azul intenso y pesado, cubrieron desde entonces el cuerpo de los soldados. El atardecer en los campamentos fué un poco más melancólico, más sombrío. La alegría del panorama se nutre de la luz y de los colores claros, y las guerreras y las mantas tienen un color de bien poca marcialidad, al menos bajo este cielo de Africa, lleno de una claridad agresiva y rotunda.

El ambiente de las noches se ha ido refrescando insensiblemente y los soldados se vieron sin más prendas de abrigo que su manta, esa manta que los oprime y los frie en las marchas bajo el sol del estío. Entonces acudieron á su discurso propio para arbitrar cama y abrigo en una sola pieza.

Al día siguiente todas las guardias de

avanzada para la noche tenían hecho un mediano agujero para la cabeza como á la mitad de la manta y se la ponían compartida sobre los hombros, como un escapulario, como una casulla, cayendo suelta sobre la espalda y el pecho, con el color y la apariencia, á lo lejos, de una chilaba rifeña.

Para llenar esta falta de la tropa la Administración Militar ha comenzado á pedir con urgencia á los depósitos de España muchos miles de mantas para enmendar el reparto, aumentando á dos la dotación de cada soldado.

Es una medida digna de encomio, puesto que revela que aquellos jefes no pierden de vista un punto la comodidad de las tropas.

NOTAS DE LA GRANJA

(De nuestro corresponsal)

La vida de la Infanta

Esta noche, á las siete, S. A. la Infanta doña Isabel, ha recorrido á pie varias calles del pueblo, acompañada de la señora marquesa de Nájera.

Una cohorte de chiquillos seguía á la augusta dama. Esta permaneció breves momentos en el comercio del Candilón y en la Droguería, dejando encargo en ambos establecimientos de repartir juguetes á los niños que iban tras ella.

En las calles recorridas, S. A. fué calurosamente aclamada por este vecindario.

A las ocho la Infanta y la señora marquesa de Nájera regresaron á Palacio en coche.

El Corresponsal.

18 9-09.

ESCUELAS VACANTES

En el «Boletín oficial» correspondiente al día de ayer se anuncian las siguientes escuelas vacantes en esta provincia, para el concurso único:

Cedorniz, Aldasalgueta de Pedraza, Labajos, Barbolla, Cerezo de Arriba, Casla, Zarzuela del Monte, Etreros, Adrada de Pirón, Pajares de Pedraza, Escarabajosa de Cuélar, Castrojímene, Martín Miguel, Lovingos, La Higuera, Grajera, Chavida, Muyo, Villagonzalo y Riahuélas.

Los solicitantes presentarán en esta Junta de Instrucción pública sus solicitudes en el término de treinta días, debiendo estar estas dirigidas al Ilmo. señor Rector de la Universidad Central.

EN PEDRAZA

Socorros á una familia

Hace ya tiempo que EL ADELANTADO, por informes de su activísimo corresponsal en Pedraza, don Maximino Clemente, dió cuenta á sus lectores de un caso de fecundidad ocurrido en la Rades, anejo de aquella villa. Una mujer, esposa del reservista Victoriano Martín, había dado á luz en un solo parto tres hijos. Este suceso vino á hacer más precaria la situación de aquella familia, que, con la ausencia del esposo, había quedado en la miseria.

Recientemente, la Junta de Dimas, que preside S. M. la Reina, dispuso la entrega de 300 pesetas á la familia del Victoriano Martín. Los fondos fueron girados inmediatamente al señor Gobernador, y por éste, al Alcalde de Pedraza, el cual acaba de hacer entrega de dicha cantidad á la fecunda esposa del reservista.

Nuestro repetido corresponsal describe la entrega con términos emocionantes, y á nombre de la interesada nos encarga que desde nuestras columnas hagamos patente su gratitud al Gobernador civil de la provincia, á quien ruega la eieve á S. M. la Reina y á la señora Marquesa de Squitache.

El bondadoso Prelado de la Diócesis señor Miranda, ha hecho entrega por conducto del arcipreste de Pedraza señor Cabrero, de otro donativo de cien pesetas, á favor de la Paula Hernanz, que así se llama la esposa del reservista Martín.

La socorrida y sus ancianos padres renovaron ante el señor Cabrero sus demostraciones de agradecimiento, bendiciendo el nombre de su Ilustrísima y el de todas cuantas personas han coadyuvado á remediar su crítica situación con tan oportunos socorros.

La infeliz Paula, que nunca había visto tanto dinero junto, se muestra enternecidísima y loca de contento, al pensar que, merced á la caridad, sus hijitos tendrán pan y cuidados, mientras el padre, en las tierras africanas, defiende el honor y la integridad de la Patria.

EN PROVINCIAS

Boda en una cárcel

Coruña 17.—En esta capital hubo ayer un idilio de amor.

Hace pocos meses que están presos y separados, José Martínez López (a) «Chaqueta» y Rosa Ballo Taboada (a) «Torda» y ambos tienen sobre las costillas la enorme pesadumbre de varios sumarios por robo.

Eran novios, eran sin duda más que novios al entrar en la prisión y «Chaqueta», al saber que iba á tener un hijo, quiso cumplir como hombre de bien.

Poniéndose en situación envió á «buscar los papeles» á su pueblo, y pidió boda con grandes ansias, como hubiese podido demandar socorro.

No cabe duda que se portan mucho peor algunos novios comprometidos que andan sueltos.

El matrimonio se efectuó ayer á las nueve de la mañana. Ambos reclusos,—los novios, los esposos!—viéronse un instante juntos y de rodillas al pie del altar en la capilla del establecimiento.

Dijeron una vez más, mirándose de cerca, que sí, que se querían, y el párroco de la iglesia de Santiago, les bendijo.

La ceremonia terminó en silencio. El marido se fué á su departamento, y la mujer volvió al suyo, en donde las reclusas la esperaban impacientes—mujeres al fin—para comérsela á besos, á abrazos, á enhorabuenas.

Y el jurado, en su día, dirá en qué para la luna de miel.

DE ENSEÑANZA

LA INSTRUCCIÓN PÚBLICA

como una de las bases de reconstitución nacional

Contra la corriente

¿Puede ser la instrucción pública medio eficaz para la reconstitución de un país?

La ciencia para todos, y aun el saber elemental, como verdadero *saber* es un ideal inasquible en lo presente, aunque los tratados de Educación y la literatura pedagógico-sentimental hagan entender lo contrario.

Estamos en un período que pudiera llamarse de romanticismo pedagógico, de guerra á las formas y al contenido clásico, y de fé intensa, ardiente, sencilla, en la eficacia de la educación nueva y en la universalidad posible de la nueva cultura: es la fé entusiasta, delirante, de las religiones en flor; de las escuelas en donde se escucha todavía el eco de las palabras del maestro; de los partidos que no han acabado de contar el número de sus fieles; de las verdades luminosas que comienzan á pasar del reducido santuario en que genial sacerdote las descubriera y revelara ante sus iguales, á los abiertos espacios del atrio público; de las artes que resucitan, mientras se van levantando con gallarda energía de entre los escombros en que las soterrara la barbarie y mientras las horas retroceden á descehirles el sudario, que Cronos, equivocado, dejara caer sobre sus formas inmortales... fé necesaria al progreso, como á la vida es necesaria la adolescencia; sin ella no se trasladarían, no ya las montañas, los granos de arena que obstruyen el camino del humano progreso. Pero también la fé debe equilibrarse con la contradicción, condicionarse por la realidad. Hay que prevenirse contra la ligereza de los ensueños de oro...

Se olvidan los que de la enseñanza se ocupan, quizá por ese espíritu, hoy tan extendido, de adulación al público, de la grande, de la enorme diferencia de capacidades mentales, de la distancia espiritual que media entre los individuos de una misma edad, raza, pueblo y época.

Y si no se olvidan del todo de la tris-

te realidad, si aluden, como á veces no pueden menos de hacerlo, á esas diferencias, lo hacen ligeramente, como si pudieran ser neutralizadas por los métodos de educación, olvidándose de que *quod natura non dat...* y no deduciendo, por consiguiente, las inevitables consecuencias prácticas que del honrado latínaje se desprenden.

Y no hay peor cosa en la vida intelectual y moral que dejar de repetir lo que parece ser de opinión común indiscutible, lo evidente, lo axiomático. Lo «olvidado de puro sabido» resulta, en verdad, casi tan inútil como lo no sabido. Y una de esas verdades de experiencia, casi olvidadas, es la de que solamente una escasa minoría de hombre tiene capacidad para el estudio.

El aprender es una especie de combinación entre las ideas del maestro y las del alumno, ó entre los hechos observados y las ideas anteriores que puedan relacionarse con el mismo. Así, cuando en un cerebro no hay suficiente actividad y materiales previos, cuando el alumno no tiene nada que combinar, no aprende. Todas las explicaciones y ejemplos no bastan á enterarlo. Claro que esto no puede referirse á la representación de cosas ó hechos singulares; pero el saber científico, cualquiera que é sea en cantidad, es siempre general y abstracto. Y no consiste el saber en la mera comprensión verbal de cláusulas gramaticales compuestas de términos definidos; porque saber que no se relaciona, que no se modifica, que no tiene aplicaciones, internas ó externas, no es saber, aunque algunas veces lo parezca.

Puede darse un grupo de dicente que haya estudiado y aprendido un programa de enseñanza, y resultar, esta sin embargo, mecanizada en la mayoría de los alumnos, *aunque el profesor no haya seguido los justamente denigrados procedimientos mecánicos*, de pura memoria, ó á lo sumo de mera comprensión verbal, que tan en práctica han estado durante siglos y que aún colejan por esos, ó por *estos*, mejor dicho, rincones del mundo; así como para las inteligencias privilegiadas de aquellos siglos no había enseñanza mecánica. Ellas la desmecanizaban, la hacían dinámica, orgánica, biológica y divina. Pues bien; lo que parece que aprenden esos que no tienen aptitudes para el estudio, no les sirve á ellos ni á nadie de nada, ó sirve á todos de muy poco, ó bien, perjudica á los demás, si los tales ostentaban apariencias de un saber excelso, ó á ellos mismos, finalmente, si hasta las apariencias faltan. Terminada la carrera y obtenido el título, sirven los mejores de estos, ó parece que sirven para algo. Son capaces de obtener un empleo, de ocupar un destino *por oposición*, y sobre todo, de firmar una nómina. Pero ¡qué escasamente contribuyen al bien público! ¡qué nula es su influencia en el progreso general! ¡qué poco devuelven de lo que han consumido y consumen! Y no me refiero á que no se les deba inventos notables, á que no dilucidan teorías científicas importantes, á que no sientan, robustezcan ó confirmen hipótesis fecundas, no. Es que hasta su oficio lo desempeñan, si quizá irrepresiblemente en la forma, con absoluto vacío en el fondo, con nula eficacia en los resultados. Esclavos de lo exterior—reglamentos, órdenes, costumbres—sin espontaneidad que vivifique esas formas vacías, son como máquinas docilísimas que la fatalidad gobierna y que á la nada rinden su trabajo; máquinas de contar un tiempo sordo, de medir un espacio vacío.

Y estamos hablando en la hipótesis de que haya un gran número de facultativos y profesores que estudiaron cuanto los programas exigían, que han retenido, aunque estilizadas, las enseñanzas cursadas, y que saben y quieren cumplir la letra de las prescripciones legales referentes á sus respectivas profesiones; y todos sabemos que aun esto abunda poco, muy poco. Lo que suele ocurrir es que ni estudiaron lo que debieron, ni comprendieron lo que estudiaron, ni han retenido lo que de memoria aprendieron, ni saben aplicar lo que han retenido. ¿Es culpa de la enseñanza, ó de los enseñados?

Bias J. ZAMBRANO.
Regente de la Escuela graduada de niños.

EN MARTÍN MUÑOZ

UNA NIÑA AHOGADA

Hallándose jugando el día 16 del actual en una huerta situada en el punto titulado «El fanmoral», término municipal de Martín Muñoz, la niña de 14 meses de edad Juana Zorzo Marcos, hija de Santos Zorzo Obregón y Francisca Marcos Gallego, vecinos de dicha villa, agarróse al borde de un cubo de madera lleno de agua en el preciso instante en que su madre había ido á una era cercana á recoger un haz de paja, teniendo la desgracia de perder el equilibrio y caer en el interior del mencionado cubo, produciéndose una muerte instantánea por asfixia.

La infeliz criatura fué encontrada dentro del cubo, por la mujer Hilaria Martín Redondo, la cual se apresuró á sacar de allí el inanimado cuerpo, poniendo el hecho en conocimiento de la madre.

La Guardia civil, en unión del juzgado municipal y de la familia de la finada, procedieron al levantamiento del cadáver y á instruir las primeras diligencias sumariales, previo reconocimiento del mismo por el médico de la localidad, que aseguró haberse debido el fallecimiento de la desgraciada niña, á un accidente casual.

CONFERENCIANDO CON EL ALCALDE

La rebaja del pan

Esta mañana se han presentado en el Ayuntamiento, llamados por el alcalde interino, señor Herrero, los fabricantes de harinas de esta capital.

El señor Herrero les hizo presente la necesidad de que modifiquen el precio á que expenden el artículo que fabrican, con el fin de que los tahoneros puedan hacer lo mismo con el pan.

Dichos fabricantes le contestaron que estaban dispuestos á rebajar una peseta por cada saco de 100 kilos.

Esta tarde á las siete concurrirán al Ayuntamiento los panaderos para resolver asunto de tanta trascendencia.

Bibliografía

«Trabajo de metales y maderas», por don Rafael de la Revilla y Cifre, Teniente coronel de Artillería.—Segovia: Imp. de EL ADELANTADO.

Acaba de ponerse á la venta en las principales librerías esta obra importantísima, debida á la docta pluma del señor Revilla y Cifre, uno de los más brillantes jefes del arma de Artillería.

En un volumen de 300 páginas ha resumido el autor los suficientes conocimientos para que los alumnos del arma y los ingenieros que desarrollan sus iniciativas en fábricas y talleres puedan aprovecharlos para especializarse en ventaja de la industria.

Esta obra del señor Revilla, sirve como otras suyas, de texto en esta Academia de Artillería y esto y el éxito que la primera edición alcanzó en el mundo científico dicen cuál es su mérito, y cuánto el cuidado que el notable publicista ha puesto en la edición que acaba de dar á la estampa.

La impresión se ha efectuado en los talleres de este periódico, con un esmero que ha satisfecho al autor.

LA VIRGEN DEL AMPARO

APUNTES DE LA ROMERÍA

El día amanece triston y anubarrado y sopla un viento del Poniente tan frío y tan húmedo, que más bien que en el último mes del estío parece que nos encontramos en el mes de todos los Santos.

La mayor parte de la distancia nos vemos obligados á recorrerla á pie, tomando el ejercicio físico como recurso contra la baja temperatura reinante.

Muchos romeros que encontramos hacen lo mismo que nosotros: llevan del cabestro sus cabalgaduras y se abrigan cuanto pueden.

Un vejete risueño y simpático, que por los años no puede andar á pie, lleva las piernas metidas en los senos de una alforja para preservarse del frío. Nosotros comentamos y reímos de la ocurrencia del abuelillo.

A nuestro paso encontramos un hermoso viñedo; con este motivo uno de los acompañantes nos ameniza el viaje y nos ilustra extendiéndose en largas consideraciones sobre el cultivo de la vid en España; pero cuando más entusiasmado se encuentra ponderando las excelentes condiciones de los vinos españoles, el ruido de unos cascabeles que se aproximan nos llama la atención, y nos hace volver la cabeza. Es un carro engalanado, que arrastran briosas mulas, ocupado por varias personas que se dirigen á la romería.

Entre ellas van unas cuantas muchachas, bonitas como las propias rosas, y alegres como unas castañuelas.

Los más atrevidos las saludamos con unos cuantos propios que no pueden percibir por el ruido que hace el carro; pero se dan cuenta de que á ellas nos dirigimos y contestan con una sonrisa amable y expresiva, alejándose al galope de las mulas, hasta que el vehículo con su preciosa carga desaparece por una curva de la carretera.

Apresuramos un poco el paso y después de subir una cuesta pendiente y prolongada, nos encontramos á la vista de Valleruela de Pedraza, lugar de la romería.

En una ladera que mira al Sur, se ve un montón de casitas blancas, escalonadas en la pendiente y como dándose la mano unas á otras hasta llegar á la terminación del cerro, en cuya cumbre se levanta la iglesia con su torre blanqueada,

posición dominante de estos contornos. A corta distancia del templo y en dirección O. se divisa la ermita donde se venera la imagen de la virgen del Amparo.

Al pié de la ladera en que está enclavado el pueblo, se encuentra una extensa vega de huertas y prados con multitud de árboles, altos y copudos, que hacen de éste un sitio fresco y delicioso para esta época de verano.

Entramos por una calle á cuyos lados hay largas filas de puestos con frutas y otras menudencias dispuestas para la venta y á los pocos instantes entramos en la plaza. Un conocido nos dice que se está celebrando la misa y que la oración sagrada está á cargo del inspirado poeta y culto literato don Eulogio Moreno, párroco de Arcones.

Lo noticia nos deja agradablemente sorprendidos y ganando el mayor tiempo posible nos encaminamos á la iglesia, donde logramos penetrar á costa de unos cuantos pisotones, pues el templo está tan lleno de fieles que no se ve el menor espacio desocupado.

Pocos momentos después el señor Moreno ocupa la sagrada cátedra y con lógicos argumentos y correcta expresión desarrolla el tema de su discurso que constituye una hermosa página literaria y una prueba más de sus vastos conocimientos teológicos.

El numeroso concurso de fieles le ha escuchado con verdadera religiosidad y muestras de aprobación, habiendo recibido muchas felicitaciones á las que unimos la nuestra muy sincera.

Las nubes que esta mañana nos amenazaban, han depuesto su actitud, permitiendo que Febo nos caliente con sus rayos. En vista del buen estado de la atmósfera, la imagen de la Virgen es llevada provisionalmente desde la iglesia á la ermita, desde cuyo último punto el inmenso gentío regresa al llano y se congrega en la frondosa alameda, donde se ofrece un cuadro alegre y animado.

Sobre la verde alfombra de la pradera y protegidos del sol por espesas filas de olmos y zarzales, numerosas cuadrillas de romeros devoran el clásico asado de la tierra, sazonándolo con charlas, bromas, cantares y respirándose por todas partes un ambiente de animación y de armonía.

Nosotros también confortamos los estómagos con un exquisito asado de cordero, que nos sabe á gloria bendita.

Estamos concluyendo de comer cuando entre la espesa arboleda resueñan los ecos de una música del país que entona un pasodoble de una función muy conocida; los comensales le corean y á su compás «se levantan los manteles» y se termina la comida.

Inmediatamente se formó un animado baile de rueda, donde se ve una infinidad de muchachas que lucen pañuelos y vestidos elegantes y atractivos, y gracias naturales más atractivas todavía.

La gente joven se divierte durante toda la tarde, sin que ocurra el menor incidente desagradable.

A la puesta del sol empieza el desfile de forasteros y nosotros emprendemos también el regreso hacia nuestros domicilios, disfrutando una temperatura bastante más agradable que á la venida, y con recuerdos tan gratos de la romería, que esperamos volver á renovarlos en el año venidero con otros tan buenos, y si es posible mejores.

A. M.

Torre Val de San Pedro, 13-9-909.

Movimiento de viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, al redactor del «Ejército y la Armada» don Juan Manuel García Pérez, quien viene á Segovia con objeto de visitar sus hermosos monumentos y hacer una información en los periódicos en que colabora.

—Han salido para Valladolid, las bellas hijas de nuestro particular amigo, don Bernardo Romero.

—Para el mismo punto ha marchado nuestro buen amigo, el conocido industrial de esta plaza don Angel Pérez.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio: don Juan de Aguilera, don José Mario, don Ramón Menéndez, don Toribio Cortés y don Anselmo Guerra é hijo.

—Después de pasar la temporada veraniega en esta población, ha salido para Sevilla, acompañado de su distinguida familia, el catedrático de aquel Instituto, don Eduardo Mateo Iraola.

Instrucción pública

Estados

Los Alcaldes de Fuente de Santa Cruz y Cuevas de Provanco, han remitido los estados del censo escolar, que interesa la circular publicada en el «Boletín oficial» de la provincia número 92.

Acuervo confirmado

La junta central aprueba los nombramientos de escuelas interinas, hechos por esta junta provincial en 28 de Junio último

La infanta en Segovia

Visitando conventos

Esta tarde ha continuado su visita á los conventos de esta capital la infanta doña Isabel.

Los conventos é iglesias que ha visitado acompañada de la marquesa de Nájera, del señor Coello, autoridades, comisiones civiles y militares y buen número de aristocráticas familias que veranean en La Granja, han sido los siguientes:

Hermanitas de los pobres, Misioneros del Corazón de María, Carmelitas descalzas, Santuario de la Fuencisla y Jesuitinas.

En el santuario de la Patrona de Segovia, asistió S. A. á la novena que se está celebrando por el triunfo de nuestras armas en Africa.

El sorteo de décimas

Hoy se ha verificado en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ante la Comisión mixta de Reclutamiento, el sorteo de décimas para el reparto de los soldados que corresponde dar á esta provincia, para completar el cupo de los 612 que la están señalados.

He aquí los pueblos á los que ha correspondido dar un soldado más.

Partido de Cuéllar

Aldeasoña, Fuente el Olmo de Iscar, Laguna de Contreras, Narros, Moraleja de Cuéllar, Adrados, Fuentepiñel, Valtiendas, Cuevas de Provanco, Sambaol, Pinarnegrillo, Fuentidueña, Fuentesoto, Mata de Cuéllar, Olombrada, Sanchonúñez, Vallelado, Zarzuela del Pinar, Torrecilla del Pinar, Castro de Fuentidueña, Dehesa y Dehesa Mayor, Fresneda de Cuéllar, Hontalbilla, Cuéllar, Fuentesauco, Gomezerracín, Lovingos y San Martín y Mudrián.

Partido de Riaza

Alconada, Fuentemizarra, Riahuelas, Campo de San Pedro, Ayllón, Valvieja, Aldehorno, Fresno de Cantespino, Sauquillo, Honrubia, Madriguera, Grado, Aldeanueva del Monte, Corral de Ayllón, Linares, Montejo de la Serrezuela, Sadaña, Segura de Fresno, Valdevacas de Montejo, Ribota, Valdevarnés, Villacorta, Villaverde de Montejo y Mayo.

Partido de Santa María de Nieva

Armuña, Martín Muñoz de la Dehesa, Pinilla Ambroz, Tabladillo, Bernardos, Villacastín, Marazoleja, Migueláñez, Aldeanueva del Codonal, Cobos de Segovia, Hoyuelos, Ituro, Martín Muñoz de las Posadas, Jemenuño, Juarros de Voltoya, Sangarcía, Villoslada, Montarrubio, Adrada de Pirón, Balisa, Lastras del Pozo, Melque, Lobajos, Miguel Ibáñez, Montejo de Arévalo, Nava de la Asunción, Marugán, Ortigosa de Postón, Santa María de Nieva, Santiuste de San Juan Bautista y Rapariego.

Partido de Segovia

Carbonero el Mayor, Hontanares, Ortigosa del Monte, Tabanera la Litonga, Turégano, Valdeprados, Espiádo, Mozoncillo, Navas de San Antonio, Zarzuela del Monte, Escobar, Caballar, Santiuste de Pedraza, San Idefonso, Escarabajosa de Cabezas, Martín Miguel, Veganzones, Yanguas, Otones, Valseca, Abades, Collado Hermoso, Encinillas, Aña, Madrona, Roda, Santo Domingo de Pirón, Cabañas, Torrecañaballeros, Torreiglesias, Sotosalvos y Cantimpalos.

Partido de Sepúlveda

Villar de Sobrepeña, Navaila, Turrubuero, Aldeonte, Sepúlveda, Fresno de la Fuente, Castroerna de Arriba, Aldealcorbo, Prádena, Torre Val de San Pedro, Aldeanuevacho, Matilla, San Pedro de Gaillos, Valle de Tabladillo, Rebollo, Arcones, Valleruela de Sepúlveda, Valleruela de Pedraza, Sotillo, Navafria, Cerredo de Abajo, Santa Marta, Casla, Castrojimeno, Duruelo, Bercimuel, Aldeanueva de la Serrezuela, Navares de Ayuso, Perorrubio y Pedraza.

La guerra en Melilla

Melilla 17.

Varios ataques

El convoy ha sido duramente hostilizado.

La columna protectora, mandada por el coronel Zabala, de húsares de la Princesa, estaba formada por tres compañías de Ciudad Rodrigo y tres de Cataluña, artillería de montaña y caballería.

Esta mañana fué también tiroteada con verdadera obstinación una patrulla de caballería que hacía la descubierta en las avanzadas del zoco. Los soldados echaron pie á tierra y contestaron con sus tercerceras al fuego del enemigo. No tuvimos bajas.

En los campamentos más lejanos hubo lo de todos los días: descargas para alejar los grupos y para ahuyentar los «Pacos».

La bala del fusil de uno de éstos hizo añicos una cazuela en que varios soldados aderezaban un guiso de pescado en arroz.

A última hora de la tarde se ha oído por Sidi Musa un vivo tiroteo. Los moros, que habían iniciado una escaramuza con las avanzadas de aquella posición huyeron á refugiarse en el barranco del Lobo, y allí los batió la artillería del Hipódromo. Hacía ya varios días que no se registraba un cañoneo tan persistente.

Un soldado de caballería de los que hacen servicio de parejas tuvo la suerte de herir á un moro de Beniscar.

Parece que muchos rifeños de esta kábila se han refugiado en la parte más accidentada del Gurugú.

En Alhucemas.—Cañoneo vivísimo.—Predicando la guerra.

Ayer el enemigo hizo nutrido fuego contra la plaza con mayor intensidad que en estos días.

A las seis de la tarde se vió un grupo de más de 300 moros, marchando en dirección al Oeste.

La artillería nuestra rompió en seguida el fuego, obligándoles á huir, no sin que cayeran varios de ellos.

Los restantes se ocultaron en los diferentes barrancos de la costa.

A las nueve de la noche llegó á nado el moro confidente de esta plaza, que había prometido volver para dar noticias del campo. Hasta las doce estuvo conferenciando con el señor Cumpido, regresando de la misma manera que había venido y ocultándose en la próxima playa, á fin de que no le viera el enemigo.

El confidente que vino anoche asegura que ha llegado al campo moro un prestigioso rifeño, hijo del Santón Mohamed Mizian, para predicar la guerra contra España.

Hizo ver á los moros que los españoles han retrocedido de Zeluán, y con parecidos embustes logró que los elementos fanáticos que se hallan combatiéndonos acordasen la continuación de las hostilidades y el envío hoy ó mañana de contingentes para reforzar la harka.

Añade el confidente que los que quedaron en la costa vecina mandarán á esta plaza parlamentarios para entretener la situación durante la ausencia de sus compañeros.

En el Peñón.—Bombardeo.—Un confidente valeroso.—Relato interesante.—Artillería rifeña.

A las tres y media de esta tarde llegó frente á la plaza, sin comunicar con ella, un buque español de guerra, que se supone fuera «D. Alvaro de Bazán». Procedía de Levante.

Fué á defenderse el cañonero frente á la kábila de Torres Ben Infranch contra la que disparó vigorosamente sus cañones y ametralladoras. Desde la plaza cooperamos al ataque.

El enemigo contestó débilmente, y el barco emprendió poco después la marcha con rumbo Oeste.

Minuto después cesaba el fuego de los kábilos.

El comandante militar de esta plaza comisionó el lunes pasado para marchar al campo enemigo y traer noticias al Peñón, al moro Sidi Hamed, apodado «el Pelotilla», de cuyos buenos servicios á España me he hecho eco en telegramas de otros días.

«El Pelotilla» se prestó valientemente á cumplir el peligroso encargo y fué y vino á nado.

Los kábilos que hablaron con él, cayeron á última hora en la cuenta de lo que eran las artimañas empleadas por nuestro confidente para averiguar las noticias, y éste tuvo que bajar corriendo por el monte de la Puntilla y arrojarse al mar gritando viva España y voceando para que lo reconociera la guardia del varadero.

Un grupo rifeño le persiguió hasta la orilla para darle muerte y siguió disparando sobre él cuando efectuaba á nado la travesía.

Ha referido «El Pelotilla» que el día anterior á la ruptura de hostilidades se reunieron en el zoco de Buadi las kábilas de Cani Urriague, Bokoya, Benitel y Benifrac, para acordar si rompían ó no las relaciones amistosas con España.

A pesar de la disparidad de criterios y de los consejos pacíficos de los jefes Haurrich, Sedeb y Fasi, los kábilos de Beni Urriague rompieron al día siguiente el fuego contra nosotros, y las kábilas vecinas, suggestionadas por esta conducta, se unieron á los belicosos.

Durante los primeros días utilizaron los enemigos un cañón pequeño que existía en la alcazaba de Senada, pero la pieza reventó, y ahora los de Beni Urriague quieren traer otra de grandes dimensiones que se halla en la misma alcazaba y que es completamente inútil porque está descompuesta. Los enemigos ofrecen mil pesetas á quien ponga el cañón en condiciones de disparar.

Marina y la Restinga.—Kábilas que se someten.

A las ocho y media de la mañana de

hoy ha embarcado en el «Pinzón» el general en jefe, acompañado de sus ayudantes, dirigiéndose a la Restinga para desde allí marchar luego a Zoco El-Arba.

Le despidieron en el muelle los generales Arizón é Imaz y muchos jefes y oficiales.

A las siete y media de la tarde han regresado de la Restinga, á bordo del cañonero «Alonso Pinzón», el general Marina y sus ayudantes.

El general Marina vuelve muy satisfecho de su excursión.

Durante ésta se le han presentado jefes de fracciones de Ulad Settut, Bu Adlaten, Schedasa y Cherani.

Presididos el kaid Bu-Sfia.

Recibidos que fueron por el general en jefe, los referidos moros tomaron asiento sobre una manta extendida en el suelo.

Antes de hacerlo se quitaron las burchas.

El general hallábase sentado en una silla.

Celebraron una conferencia de bastante duración.

Los comisionados de las mencionadas fracciones de kabilas han entregado al general cien carneros en señal de su misión.

Ha sido la despedida muy afectuosa.

También los moros fuéronse contentos.

El acto ha resultado muy curioso é interesante.

Un voluntario distinguido

Por tratarse de una persona muy conocida en Segovia y redactor que fué de EL ADELANTADO, transcribimos á continuación lo que dice «El Liberal» respecto al deseo de ingresar como voluntario en el ejército de operaciones de Melilla nuestro querido amigo don Eugenio Sellés:

«Entre las instancias últimamente elevadas al rey por distinguidas personas, solicitando ser incorporados como voluntarios al ejército de operaciones, en Melilla, figura la de don Eugenio Sellés, hijo del ilustre dramaturgo que hoy lleva los títulos de marqués de Gerona y vizconde de Castro.

Eugenio Sellés, que es también un autor aplaudido, ha demostrado ya su valor y su patriotismo. En Filipinas mereció ser nombrado oficial de movilizados, y luchando contra los enemigos de España alcanzó, con su brillante comportamiento, varias honrosas recompensas.

El rasgo de Eugenio Sellés en esta ocasión merece ser acogido con simpatía y aplausos.»

De sociedad

Una reunión

Anoche se celebró una animada reunión en la morada de nuestros estimados amigos los señores de Unturbe.

En dicha reunión en la que se cantó y se bailó hasta las doce de la noche, el elemento joven se vió nutridamente representado por hermosas muchachas de esta capital.

La velada se deslizó agradablemente, saliendo muy complacidas cuantas personas á ella asistieron, de las atenciones de que fueron objeto por parte de los dueños de la casa.

SUETOS

Amonestación

El domingo último se leyeron en Pedraza las primeras amonestaciones de la bella señorita María de las Mercedes Pérez, hija del ilustrado médico de aquella localidad don José, con el reputado y joven facultativo de Aldeanueva de Pedraza, don Gregorio Gil Escorial, hijo del malogrado subdirector de Telégrafos don José Gil.

El matrimonio se celebrará en breve. Por adelantado damos á los futuros cónyuges, nuestra enhorabuena.

La Comisión de presupuestos

El lunes á las siete de la tarde se reunirá la comisión de presupuestos del Ayuntamiento, para ocuparse de la confección de los mismos.

Dicha comisión, animada del mejor deseo en pro de los intereses municipales, se propone dar gran impulso á los trabajos que trae aparejados tan importante tarea, con el fin de que se aprueben y se pongan en vigor el día 1.º de Enero próximo.

La Catorcenilla de San Martín

Esta noche, de siete á nueve, con motivo de las fiestas de Catorcenilla, tocará una escogida banda de música en el atrio de la Iglesia de San Martín, y habrá iluminación.

Mañana, á las diez y media, se dirá una misa Sacramental, ocupando la cátedra sagrada el coadjutor de aquella parroquia don Isidoro Hernangómez.

Durante todo el día estará expuesta S. D. M. y á las cinco de la tarde, tendrá lugar la reserva.

También se celebrarán algunos bailes de sala y animadas verbenas.

Enfermo

Se halla enfermo, á consecuencias de una lesión que se produjo en la cabeza, al caerse del caballo que montaba, el primer teniente de Artillería, con destino en el regimiento de Sitio, don Arcadio Gómez.

Lamentamos el percance y hacemos votos por el pronto restablecimiento del enfermo.

Madrastra sin corazón

Ayer promovieron un fuerte alboroto varias mujeres de la calle de Pinilla, compadecidas de que una niña de pocos años de edad era golpeada con verdadera furia por su madrastra.

Las mencionadas vecinas, indignadas ante el brutal proceder de la madre política de a mencionada criatura, se hicieron cargo de ésta hasta que su padre volviera á su morada y contarle entonces lo ocurrido.

Función de desagracias

Mañana, á las diez, se celebrará en la S. I. C. una solemne función religiosa de desagracias por los sucesos de Barcelona.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha invitado á las autoridades civiles y militares.

En representación del Regimiento de Sitio, Academia de Artillería, Zona de Reclutamiento y Archivo militar, asistirán un jefe, un capitán y un subalterno.

Mejorados

Se encuentran bastante mejorados de sus enfermedades, de lo cual sinceramente nos alegramos, los capitanes profesores de la Academia de Artillería, don Enrique Moutón y don Rafael Chain.

Planos de Melilla

Hay unos que valen 55 céntimos y otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pídanse en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 44. (Frente á las Sirenas)

La Junta de Artes y oficios.

Esta tarde á las siete y media se reunirá la junta de la escuela de Artes y oficios, para tratar de la confección de los presupuestos de aquel centro de enseñanza, y de otros asuntos relacionados con dicha escuela.

Nuestro distinguido amigo don Pedro Romero Gilsanz, ha trasladado su domicilio á la calle de Juan Bravo, núm. 34, piso 1.º

Música

Mañana, de siete á nueve, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, el siguiente programa, en el paseo del Salón.

Primera parte

Todo son nubes, pasodoble.—San José El señor Joaquín, alborada.—Caballero.

A la Exposición de Valencia, Himno.—S.

Segunda parte

La Viuda alegre, fantasía.—Lehár. Dinorah, fantasía.—Meyerbeer.

A la Exposición de Valencia, Himno.—S.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán.

Seis reales caja.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Teatro Miñón

Funciones para hoy.

A las nueve:

«La Victoria del General» y «Matrimonio civil»

Funciones para mañana.

A las siete:

«La Cuerda floja».

A las nueve:

«El señor López» y «Robo en despoblado».

Diario religioso

Santos para mañana

San Tomás de Villanueva.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

SEGOVIA 13

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, 11'25 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 7 pesetas fanega.

Cebada, á 6 id. id.

Algarrobas, id. 7 id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 40 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 39 id.

Id. de 2.ª id. id. 38 id.

Id. de 3.ª id. id. 37 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 8 pesetas.

De 2.ª id. id. de 40 id. 7 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 6 id.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 900 fanegas de trigo vendiéndose á 46'50 reales las 94 libras.

Centeno, á 29 reales fanega.

Tendencias del mercado sostenida.

Estado del tiempo, variable.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 1800 fanegas de trigo, que se pagaron á 47 1/2 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanega de trigo, pagándose á 47 1/4 reales las 94 libras

La tendencia del mercado, sostenida.

ARÉVALO

Trigo, se cotizó á 46 reales las 94 libras.

Centeno, 28 á 28 1/2 id.

Cebada, á 24 id.

Algarrobas, 27 á 27 1/2 id.

Calculase la entrada trigo en 1000 de fanegas

Tendencia sostenida.

Temporal bueno.

Corresponsal.

TORRE VAL DE SAN PEDRO

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.

Centeno, id. 7'25 id.

Cebada, id. 6'25 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo nuevo, 11 pesetas fanega.

Centeno, á 7 id. id.

Cebada, id. 6 id.

Algarrobas, id. 7 id.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

Precios que han regido en el mercado:

Trigo, la fanega 11'25 pesetas.

Centeno, id. 7 id.

Cebada, á 4'50 id. id.

Lana sin lavar, la arroba, 15'50 id.

Corresponsal.

COCA

Precios que rigieron en el mercado:

Trigo, la fanega 11'75 pesetas.

Centeno, id. 7 id.

Cebada, id. 5'50 id.

Algarroba, id. 6'50 id.

Corresponsal.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE.

Conferencia

Esta mañana conferenciaron extensamente con el señor Maura, los señores Besada y Lacierva.

Lo que dice un ministro

En la conferencia que tuvo el señor Besada con el presidente del Consejo de ministros se enteró de varios asuntos de Hacienda y de la situación del Tesoro.

El señor Besada sigue teniendo impresiones muy optimista respecto al estado del Tesoro público.

Cree que no habrá necesidad de acudir á las reservas en oro, habiendo bastante con la plata que existe para hacer frente á todas las atenciones.

Respecto á la apertura de Cortes, dijo que depende del curso de la campaña de Melilla, confiando en que para primeros de Octubre se habrá despejado el horizonte.

De Melilla

No hay nada nuevo de Melilla.

Ha salido el «Princesa de Asturias» para la Restinga.

El tiempo es bueno; el viento flojo, y bueno el cariz de la atmósfera.

Los ministros dicen que en su telegrama se limita el general Marina á decir que reina tranquilidad y que ha mejorado el tiempo.

Viaje del Rey

Mañana saldrá el Rey de San Sebastián para Madrid.

Se detendrá en El Escorial donde oírá misa, continuando después el viaje en automóvil.

En favor de los reservistas

La recaudación de la junta de damas de Huesca para los reservistas, es muy brillante.

La juventud piensa organizar una becerrada, con igual fin benéfico.

Se tiene proyectado publicar, mediante suscripción, una revista ilustrada cuyo importe se enviará á los soldados.

La siembra del arroz

Han venido á Tortosa jornaleros de todas las regiones para tomar

parte en las operaciones de la siembra del arroz.

DE BARCELONA

Más detenidos

Han sido detenidos dos sujetos que durante los sucesos de la semana trágica cortaron los hilos telegráficos entre Olot y San Feliú de Guixols.

Se han efectuado varios registros domiciliarios en la barriada de Gracia.

Obrero ahogado

Se ha ahogado un obrero que tuvo la desgracia de caerse de una darsena al mar.

Los buzos han sacado del fondo de las aguas su cadáver.

Las conferencias telefónicas

El Gobernador civil ha manifestado que en breve se reanudarán las conferencias telefónicas para la Prensa.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	84'85
Amortizable al 5 por 100.....	100'65
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabacos.....	000'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'60
Londres á la vista.....	27'55

GUERRA.

Pérdida

de un caballo en el pueblo de Encinillas, de las señas siguientes:

Pelo rojo, paticalzado de la mano izquierda, con un lunar en la frente, y en la nalga derecha una V., y de 5 años de edad.

La persona que la nega en su poder, puede comunicárselo al Alcalde de Encinillas, quien gratificará y abonará los gastos que haya ocasionado.

Nueva Droguería y Perfumería

Juan Bravo, 33

(JUNTO Á LA NOTARÍA DE DON ANGEL DE ARCE)

En este establecimiento encontrará el público los artículos de Drogas, Pinturas, Barnices, Específicos, Lejías, Espíritus, Colonias, Jabones, Cepillos, etc., á precios sumamente baratos y hasta sin dinero.

Sulfato de cobre superior para el trigo.

No equivocarse. 33, Juan Bravo, 33

SEGOVIA

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile Jovellanos, 5.—MADRID

Gimnasio Municipal y Particular

Plaza de San Martín núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de 10 meses á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono 7'50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se encuentra toda la modelación completa para la formación de los repartos de rústica y urbana.

VENTA

Se hace de un piano manubrio en buenas condiciones.

Dirigirse á don Cruz Muñoz, de Coca.

Sirvienta

Se desea una. En la Administración de este periódico se informará.

Se venden

Pipas ó vocoyes de 40 á 44 arrobas, de roble superior, seminuevas. Para tratar con su dueño, don Anacleto Gilarranz, Plaza de la Rúa, número 1.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor las dehesas denominadas «Ibañejo ó Cerro del Aguila», «Cabeza gorda», «Majada fría», «Cañada Honda», «Higueruela de Arriba» é «Higueruela de Abajo», sitas en término municipal de Campo Lugar y Zorita (Cáceres); admitiéndose proposiciones por escrito desde la ineciónrns de este anuncio hasta el día 30 de Septiembre del corriente año, en Madrid, calle de San Bernardino 14, ante don Luis Soto y López, ó en Trujillo, domicilio de don Luis Pérez Aloe.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» á la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SE GARANTIZA COMO LA MAS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias **Ramiro García Suárez.**
 Victoria, 4.—MADRID. Fernando VII, 49.—BARCELONA

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE
DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
 CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
 Y
ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales; por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

De venta: **Bailly-Baillière é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 18, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Por Sylvain Sted. Traducción de Don Severino Aznar.

- Lo que debe saber el niño.
- Lo que debe saber el joven.
- Lo que debe saber el recién casado.
- Lo que debe saber el hombre á los 40 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D. Margarita M. de Monterrey.

- Lo que debe saber la niña.
- Lo que debe saber la joven.
- Lo que debe saber la recién casada.
- Lo que debe saber la mujer á los 40 años.

PRECIO DE CADA TOMO. En rústica, 1,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

Trenes de Verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdadilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asiento disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª >
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª >
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabrería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, y llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Textos para Correos y Telégrafos

Acaba de ponerse á la venta la segunda edición de «Contestaciones á programas de Oposiciones á Correos» por «CANO RUEDA». Un tomo de 800 páginas con todas las asignaturas y Mapa postal de España, 15 pesetas Programa 0'25.

Para Telégrafos

- Geografía..... 3 pesetas
- Física y Química. 8 id.
- Programa..... 0'50 id.

De venta en Preciados, 23, librería de Romero; y principales de España.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
 Todo á precios muy convenientes



Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.
 Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.
«El Toledano»
 Plaza Mayor, 33 y 34
 (Al lado del café Montañés)

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAUT Y C^{IA}
 Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pútrido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericos, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: G. GLACE & Co., BARCELONA